

# 教育部公布2019年度面向中小小学生开展的全国性竞赛活动

教育部12日发布通知,确定“全国青少年科技创新大赛”等29项竞赛活动为2019年度面向中小小学生开展的全国性竞赛活动。

教育部基础教育司负责人介绍说,近年来,一些社会团体和企事业单位面向中小小学生开展了许多不同层次、不同类型的竞赛活动,其中一

些竞赛违反规定擅自组织进行,有些存在严重“应试”倾向,有些与中小学招生入学挂钩,有些名为发展教育实为谋取利益,这些竞赛造成中小小学生过重的课业负担,严重干扰了中小小学生正常教育教学秩序。

这位负责人说,为切实减轻中小小学生过重

课业负担,根据相关规定,教育部委托有关专业机构开展了首次面向中小小学生的全国性竞赛评审认定工作,经自主申报、专家评审和面向社会公示等程序,最终遴选出29项面向中小小学生的全国性竞赛活动。

通知说,地方各级教育行政部门是规范管

理中小小学生竞赛活动的责任单位,要加大对违规举办竞赛的查处力度。除本次公布的竞赛活动以及根据教育教学需要,由教育部按规定组织开展的竞赛活动以外,其他所谓全国性竞赛包括通过网络形式举办的全国性竞赛均不合规,不得在任何区域内实施。

据新华社

## 云南一厅级干部退休13年仍被查

退休近13年后,云南省冶金集团总公司原党委副书记、云南金鼎锌业有限公司原党委书记杨道群仍然被调查。云南省纪委、省监委11日发布消息称,杨道群日前正接受纪律审查和

监察调查。

公开简历显示,杨道群为云南兰坪人,1946年8月出生,先后任云南兰坪有色金属有限责任公司副总经理,云南冶金集团总公司党委副

书记、云南兰坪有色金属有限责任公司党委书记、云南金鼎锌业有限公司党委书记等职,2006年12月退休。

据新华社

## 壮丽70年·奋斗新时代

# 一个“村”的创新之路

### ——中关村70年从无名之地变创新之源

如果只把中关村当作地名,已很难理解它的本质……从70年前的京郊荒野到如今的“国家名片”,一个“村”的敢为人先、风雨兼程,见证了一个奋斗的时代、创新的时代。

2018年,中关村高新技术企业超过2.2万家,总收入超5.8万亿元,同比增长11%。企业专利申请8.6万件,同比增长17%……一系列数据背后是中关村顺势而为、务实创新的生动实践。

## “中关村已经成为我国创新发展的一面旗帜”

改革开放把中关村推上了历史舞台。1988年5月,国务院批准成立北京市高新技术产业开发试验区;1999年6月,国务院批复要求加快建设中关村科技园区;2009年3月,国务院批复建设中关村国家自主创新示范区,要求把中关村建设成为具有全球影响力的科技创新中心……

“中关村走过的每一步,都承载着国家战略的强劲支持,打上了国家战略的‘符号’。”北京市海淀区委书记于军说。

中关村经历了技工贸时代、电子大卖场时代、“双创”时代,一台台“386电脑”、一间间电子产品店铺、一杯杯咖啡咖啡厅里的咖啡,中关村始终在社会经济发展的主航道中“破浪”前行。

联想、百度、小米,柳传志、李彦宏、雷军……2.2万多家高新技术企业、250余万从业人口支撑起了一个完整的创新生态。这里不仅聚集了人才、技术、资本等全球高端创新资源,建立了政产学研用协同创新体系,而且活跃着500多家产业联盟、协会商会等。

中关村管委会主任翟立新表示,中关村精神体现在求真务实的科学精神、百折不挠的创业精神、追求卓越的创新精神、产业报国的奉献精神。

## 中关村从不缺少创新的故事

手机对着作业题目拍照,不到几秒钟时间,解题思路、知识点讲解便可自动生成。“利用高精度图像识别等人工智能技术,结合8000万月活用户的海量数据,教育科技的创新正在丰富教学形式,也在提高孩子们的学习兴趣和效率。”作业帮教育科技(北京)有限公司副总裁苏静介绍。

这家2015年成立的企业,从最初的几十人发展为目前的4000多人,从北京一处办公地点到七处办公地点,时间只不过4年。

世界正在进入以信息产业为主导的新经济发展时期,中关村也正推进互联网、大数据、人工智能同实体经济深度融合,促进我国产业迈向全球价值链中高端,向高质量发展迈进。

人工智能芯片、骨科手术机器人、近场语音识别系统……北京北四环西路67号,中关村前沿技术创新中心内,一批前沿技术产品让人耳目一新。

据介绍,2018年中关村管委会联合教育

部、中科院制定相关方案,建立了12家高校院所技术转移办公室,支持他们推动校企合作项目1500余个,技术转移项目411项,孵化科技企业40家。

张正涛是中国科学院自动化所研究员,同时也是中科慧远视觉技术有限公司的董事长。团队研发了全球领先的电子光学玻璃印刷全自动AOI智能检测设备,攻克了困扰电子光学玻璃印刷行业长达30多年的印刷品质在线检测关卡。

近年来,中科院自动化所平均每年孵化、培育近10个高科技企业、产业化项目,创业公司整体估值近40亿元,推动人工智能研究与医疗、安防、先进制造等领域应用深度融合。

## 不做中国“硅谷”要做世界“中关村”

斯洛伐克投资和贸易发展局顾问托马斯·布切克2日下午来到北京中关村创业大街,为一家来自其祖国的创业团队对接中关村创业资源。

“中关村创业资源丰富,前沿科技在这里有机会快速投入市场。”托马斯说。

据介绍,中关村外籍工作人员有1万多人,海外归国的人才有4万多人。在一系列出入境与居住政策和创业投融资政策鼓励下,中关村已经成为外籍人士来华创业的首选站。

面向世界,中关村也在“播撒种子”。由中关村一带一路产业促进会发起的“藤萝计划”,是服务高新技术企业及机构与国际青年创新创业相对接的项目。自2017年启动以来,“藤萝计划”已吸引8000余名国际留学生和500多家中国企业参与,超过1000名国际留学生获得在华实习机会。

来自印度的库马此前通过“藤萝计划”对接会找到了去网易公司实习的机会,并顺利成为网易的正式员工。

如今,中关村已经成为全球创新资源聚集度最高的区域之一,一批国际科技资源加速集聚并取得快速发展。英特尔实验室、Plug&Play等一批国际知名孵化器入驻中关村。

在引进来的同时,中关村走出去的步伐也不断加快。

——同方威视安检设备在“一带一路”沿线50多个国家和地区落户,以尖端科技为世界提供实实在在的的安全感。

——利亚德集团制造的LED屏幕已为美国纳斯达克交易所、美国宇航局NASA卫星操控中心等机构提供显示服务。

——升哲科技的“消防物联网”正“远游”东南亚,帮助当地国家搭建文物古建筑的防火“金钟罩”。

北京市社会科学院副院长赵弘认为,面向未来,中关村应从全球视野、国家战略高度和区域协调角度来谋划和推动示范区的创新发展,肩负起新时代赋予的新使命。

数十年实践证明,中关村改革发展的脚步未停歇;相信未来数十年间,中关村创新发展的成果终可期。

据新华社

## 为了民族复兴·英雄烈士谱

# 车耀先:藏身“努力餐”的统一战线“线长”

在四川省成都市大邑县悦来镇,有一尊车耀先烈士的塑像,高大庄严。车耀先烈士献身革命的辉煌历程和留给后代的“谦”“俭”“劳”遗训,在他的家乡广为流传。

车耀先1894年生于大邑县,少年时曾经在一家商号当过学徒,1912年加入川军。1926年12月,川军刘湘部改编为国民革命军第21军,一批共产党员到刘湘部队工作,车耀先开始接触共产主义。1927年3月,刘湘与蒋介石制造了残害共产党人和革命群众的“三·三一惨案”,车耀先愤而离开川军。

1929年,车耀先加入中国共产党。入党后的车耀先曾担任川西特委军委委员,利用自己经营的“努力餐”酒楼作为掩护从事统战工作。1930年,车耀先参加了“广汉暴动”,此后长期在成都从事地下工作。

九一八事变爆发后,车耀先积极投身抗日救亡运动,陆续在成都的“国语研究社”等社会团体中团结大批知识分子。1936年10月,车耀先联合成都40多个社会团体,组织成立成都各界救国联合会,在成都春熙路召开300多人参加的成立大会。

抗战期间,车耀先先后创办《大声周刊》《改进》等多种报刊,其中《大声周刊》是四川抗日救亡刊物中读者最多、影响力最大的进步刊物之一。1939年4月,车耀先发起成立了中苏文化协会成都分会,广泛团结进步力量。

车耀先一直同中共川康特委书记罗世文保持单线联系,协助他在四川地方势力上层人物中开展工作,被誉为统一战线“线长”。1940年3月,国民党在成都制造“抢米事件”并嫁祸共产党,车耀先和罗世文同时被捕,被关押在贵州息烽监狱。

在监狱中,车耀先面对国民党高官厚禄的利诱毫不动心,面对严刑拷打毫不畏惧,并同狱中难友一起与敌人开展斗争。1941年3月,车耀先和罗世文与韩子栋、许晓轩等人秘密组建狱中党支部,为在狱中与敌人斗争提供了组织保障。

1946年,国民党发动全面内战,同年7月,车耀先等人被转押到重庆渣滓洞监狱。8月18日,车耀先、罗世文二人被秘密杀害。

“投身元元无限中,方晓世界可大同……愿以我血献后土,换得神州永太平。”这是车耀先入党时写的一首诗,他用生命兑现了自己的誓言。新中国成立后,人民政府为罗世文和车耀先举行了隆重的葬礼,周恩来总理亲自为他们题写了墓碑碑文。

在狱中,车耀先曾给后代留下遗训:以“勤”“俭”“劳”为立身之本,而补余之不足;以“骄”“奢”“逸”为终身之戒,而为一健全之国民。大邑县退休教师蔡星明说,如

今,当地学校很好地弘扬了这种“勤劳俭朴、正直善良、敢于担当、奉献社会”的优良传统,并结合社会主义核心价值观对学生教育,效果很好。

据新华社

## 全省14城市今明天天气

城市	日期	天气现象	气温
沈阳	今日	小雨转多云	13~3
	明日	晴	13~2

## 沈阳今日空气质量预报

空气质量指数	85-115
空气质量级别	良-轻度污染
首要污染物	PM2.5

城市	日期	天气现象	气温
大连	今日	小雨	14~6
	明日	晴	13~7
鞍山	今日	小到中雨转多云	13~5
	明日	晴	15~8
抚顺	今日	小雨转多云	14~1
	明日	晴	12~-4
本溪	今日	小雨转多云	14~3
	明日	晴	11~1
丹东	今日	小雨	13~4
	明日	晴	13~1
锦州	今日	阵雨转晴	17~5
	明日	晴	16~5
营口	今日	小雨转多云	12~6
	明日	晴	14~7
阜新	今日	多云	15~3
	明日	晴	15~3
辽阳	今日	小到中雨转多云	13~3
	明日	晴	14~4
铁岭	今日	小雨转多云	14~2
	明日	晴	12~4
朝阳	今日	多云	14~3
	明日	晴	19~5
盘锦	今日	小雨转多云	13~4
	明日	晴	13~5
葫芦岛	今日	阵雨转多云	15~4
	明日	晴	16~5



养骨黑膏药,养筋养骨养骨血,风湿骨病,重在养筋骨

# 养骨老秘方 五行养骨贴 每袋10贴 限时1元特卖

五行养骨贴厂家特供直销10万贴,每袋10贴,3天1贴,可用一个月,每人限购4袋仅限一周,今日开售400-833-1939

人无骨不立,骨无关节不活,随着年龄增大,关节退行性病变,关节僵硬,疼痛,肿胀积水,关节骨质增生,手脚麻木,腰间盘突出,坐骨神经痛等风湿性疾病的出现,给风湿骨病患者带来了痛苦和生活的煎熬。五行养骨贴,养好筋骨,为风湿骨病患者,减少了痛苦。

五行养骨贴厂家为了让更多的风

湿骨病患者减少病痛,减轻经济压力,特举办五行养骨贴1袋10贴,1元抢购活动。活动仅限一周,具体细节如下:

1,活动仅针对有风湿骨病的中老年朋友,2,每人最多领取4袋40贴。3,一疗程5个月,不零售,5袋50贴仅收取1袋的费用,4,不收快递费,免费送到家,活动截止日期4月20号,支持开箱验货。

抢购热线:400-833-1939